
Ata da 25ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezoito. Aos vinte e oito dias do mês de agosto, realizou-se, neste 
Legislativo, no Plenário “Vereador José Custódio”, a vigésima quinta reunião 
ordinária com a presença de dezenove  vereadores. Havendo quórum 
regimental, o Presidente Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou que fosse 
registrada a presença de vereadores, quando se constatou a ausência dos 
vereadores Jérson Braga Maia (Caxicó) e João Bosco Câncio (New Texas) que 
se encontram afastados para tratamento de saúde. Em seguida, o vereador 
Alex Chiodi  fez a leitura da Segunda Carta de São Paulo aos Tessalonicenses, 
da Bíblia Sagrada. Logo após, o presidente Daniel Carvalho  convidou a todos 
para rezarem o Pai Nosso pelo restabelecimento da saúde dos colegas 
parlamentares João Bosco (New Texas) e Jérson Braga  (Caxicó). Na 
sequência, foi votada e aprovada, sem ressalva, a ata da reunião anterior. Em 
seguida, foram lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e 
parecer no prazo legal, os projetos, a saber:  Projeto de Lei Complementar nº 
017/2018 – “Altera a Lei complementar nº 203, de 04 de abril de 2016, que 
reorganiza as gratificações que menciona, instituídas na Administração Direta e 
Indireta do Município de Contagem, excetuando as gratificações específicas da 
área, técnica de saúde, e dá outras providências”, de autoria do Poder 
Executivo; Projeto de Lei nº 029/2018 – “Altera a Lei nº 4.942, de 16 de julho de 
2018, que dispõe sobre as diretrizes para elaboração e execução da Lei 
Orçamentária Anual (LOA) de 2019 e dá outras providências”, de autoria do 
Poder Executivo;Proposta de Emenda nº 001 à Lei Orgânica do Município de 
Contagem – “Altera o artigo 10º da Lei Orgânica do Município de Contagem”, 
de autoria de vários vereadores; Projeto de Lei nº 032/2018 – “Dispõe sobre a 
assistência religiosa no âmbito das instituições de saúde da rede pública e 
privada do Município e dá outras providências”, de autoria do vereador Itamar 
dos Santos da Silva (Pastor Itamar); Projeto de Resolução nº 048/2018 – 
“Concede o título de cidadania honorária de Contagem ao Senhor Francisco 
Carlos Jacob Ferreira”, de autoria do vereador Daniel Flávio de Moura 
Carvalho; Projeto de Resolução nº 049/2018 – “Concede o Diploma de Mérito 
Desportivo ao Time do CVC (Califórnia Voleibol Clube)”, de autoria do vereador 
Bruno Braga Batista (Bruno Barreiro). Foram, ainda, votados e aprovados, por 
unanimidade, os Requerimentos nºs 728 a 742/2018; Indicações nºs 1028 a 
1069/2018; Moções nºs 046 a 055/2018, apresentados pelos vereadores, 
inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 733/2018 – 
“Requer a abertura do Parque das Amendoeiras nos finais de semana e 
feriados, situado à Rua Turfa, Bairro Vale das Amendoeiras, neste Município”, 
de autoria da vereadora Glória de Fátima Lopes Pena (Glória da 
aposentadoria); Indicação nº 1041/2018 – “Implantação de um Posto de Defesa 
Civil Municipal na Região do Nacional, neste Município”, de autoria da 
vereadora Glória de Fátima Lopes Pena (Glória da aposentadoria); Moção nº 
047/2018 – “Moção de apoio à manutenção das 3 (três) Varas Federais do 
Juizado Especial Federal de Contagem, para melhor atendimento à 



população”, de autoria da vereadora Silvinha Dudu, também assinada por 
diversos vereadores; Moção nº 055/2018 – “Congratulações a Exma. 
Secretária Municipal de Desenvolvimento Social, Sra. Luzia Ferreira e sua 
equipe de trabalho pela realização do 12º Festival Gastronômico de Abóboras 
realizado no dia 24 de agosto de 2018 na Praça Nossa Senhora da Glória, 
Bairro Eldorado, neste Município”, de autoria do vereador Arnaldo Luiz de 
Oliveira. Logo após, foi executado o hino da cidade de Contagem. Passando à 
discussão e votação de projetos, foi pedido vistas, pelo vereador Gil Antônio 
Diniz (Teteco) ao Veto Parcial à Proposição de Lei nº 025/2018, originária do 
Projeto de Lei nº 013/2018, de autoria do vereador João Bosco Câncio (New 
Texas) pelo prazo máximo regimental de 72 (setenta e duas horas). Foram, 
ainda, votados e aprovados, por unanimidade, em Turno Único, os seguintes 
Projetos de Resolução: Projeto de Resolução nº 038/2018, que “Concede o 
título de cidadania honorária de Contagem ao Doutor Wagner de Oliveira 
Cavalieri”, de autoria do vereador Arnaldo Luiz de Oliveira; Projeto de 
Resolução nº 039/2018, que “Concede o título de cidadania honorária de 
Contagem ao Doutor Thiago França Resende”, de autoria do vereador Arnaldo 
Luiz de Oliveira; Projeto de Resolução nº 043/2018 , que “Concede o título de 
cidadania honorária de Contagem ao Senhor Manoel Faria da Rocha”, de 
autoria do vereador Edgard Guedes Vieira (da Farmácia); Projeto de Resolução 
nº 044/2018, que “Concede o título de cidadania honorária de Contagem ao 
Senhor Ronaldo Batista de Morais”, de autoria do vereador Alexsander Chiodi 
Maia; Projeto de Resolução nº 045/2018, que “Concede o diploma de mérito 
desportivo ao Senhor Guilherme Matheus Pereira da Silva”, de autoria da 
vereadora Glória de Fátima Lopes Pena (da aposentadoria). Na sequência, 
foram votados e aprovados, por unanimidade, no Parecer e em Primeiro Turno, 
os projetos, a saber: Projeto de Lei Complementar nº 002/2018, que “Altera a 
Lei Complementar nº 103, de 20 de janeiro de 2011, que “Dispõe sobre o 
Código de Saúde do Município de Contagem e dá outras providências”, de 
autoria do vereador Marcos Vinícius Rangel Faria; Projeto de Lei nº 025/2018, 
que “Altera a Lei nº 3.967, de 18 de novembro de 2005, acrescenta o inciso VIII 
no artigo 8º parágrafo 1º, do Conselho Municipal do Direito da Criança e do 
Adolescente e dá outras providências”, de autoria do vereador Daniel Flávio de 
Moura Carvalho. Em Segundo Turno e em Redação Final, foi votado e 
aprovado, por unanimidade, o Projeto de Lei nº 020/2018, que “Institui a 
Semana Municipal de Enfrentamento e Prevenção ao Uso/Abuso de Álcool e 
Outras Drogas no Município de Contagem”, de autoria do Poder Executivo. 
Receberam parecer conclusivo da Comissão de Administração e Serviços 
Públicos, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 027/2018, que “Altera 
denominação de logradouro público que menciona, neste Município”, de autoria 
do vereador Bruno Braga Batista (Bruno Barreiro), convertendo-se na 
Proposição de Lei nº 043/2018; Projeto de Lei nº 028/2018, que “Declara de 
utilidade pública o “Núcleo Industrial do Bairro Riacho das Pedras”, neste 
Município”, de autoria do vereador Bruno Braga Batista (Bruno Barreiro), 



convertendo-se na Proposição de Lei nº 044/2018. No horário destinado ao 
Grande Expediente, o vereador Capitão Fontes manifestou  a sua insatisfação 
pelas obras do município de Contagem que estariam paradas. Esse vereador 
salientou que seriam obras iniciadas no governo anterior e, inclusive, nesse 
governo,   que ainda não teriam sido concluídas. Alertou para o prejuízo que há 
na falta de continuidade dessas obras e no desperdício dos recursos públicos. 
Comentou que  na Rua VC-4, em Nova Contagem, onde existe um alto índice 
de criminalidade e uso de drogas,  estaria sendo construído um Centro Cultural 
e Esporte, com o objetivo de dar mais oportunidade para as crianças e 
adolescentes, afastando-as da criminalidade. Entretanto, esse vereador 
lamentou e disse que essa obra nunca acaba. Disse ser vergonhosa essa 
situação, pois muitas vezes são anunciadas novas obras no município sem que  
outras sejam concluídas. Aparteando, o vereador dr., Wellington também 
manifestou a sua indignação e observou a necessidade de  fazer um melhor 
planejamento para a construção dessas obras.  Citou como exemplo a nova 
UPA do bairro Eldorado, que na sua opinião deveria ter sido construída no 
antigo Pronto Socorro do JK,  que hoje estaria abandonado e depredado.  O 
vereador Daniel do Irineu parabenizou o colega Capitão Fontes por esse 
debate e, na oportunidade,  citou algumas obras que também não estariam 
concluídas, como por exemplo,  o viaduto que ligará o bairro Petrolândia ao 
bairro Santa Helena; a escola do bairro Sapucaias que ainda não estaria  
funcionando e, por fim, a obra da Rua Refinaria Alcatrão, que, segundo esse 
vereador, sequer foi contemplada. Nesse instante, o vereador Pastor Itamar 
solicitou a palavra e, após corroborar com o colega pelo debate das obras 
inacabadas no Município,  aproveitou para expressar todo o seu carinho e 
atenção para com os colegas Caxicó e João Bosco (New Texas) que se 
encontram em tratamento de saúde. Aproveitou para parabenizar o seu colega 
parlamentar Bruno Barreiro por estar comemorando nove anos de vida 
matrimonial.  No horário destinado à Tribuna Livre, falou devidamente inscrito o  
Dr. Diego Wellington Leonel, representante da Comissão de Previdência da 
OAB – Minas que discorreu sobre a “Retirada das Varas Federais do Juizado 
Especial Federal de Contagem. Dr. Diego solicitou apoio dos parlamentares 
desta Casa, no sentido de intercederem favoráveis à manutenção dessas 
Varas Federais do município de Contagem. O presidente Daniel Carvalho 
informou que encaminhará um Ofício ao Desembargador Presidente do 
Tribunal Regional Federal da 1ª Região e aos Deputados Federais, juntamente 
com a  moção, votada e aprovada nesta Casa, de apoio à permanência das 3 
(três) Varas Federais do Juizado Especial Federal de Contagem para melhor 
atendimento à população.  Falou, ainda na Tribuna Livre, a Sra. Flávia 
Aparecida Faulstich, que discorreu sobre o “Projeto Resgate” no município de 
Contagem. Essa cidadã explicou que se trata de um projeto social realizado 
com meninas de 14 a 16 anos no município de Contagem, com oficinas e 
palestras, como forma de resgatar valores através da participação feminina em 
diversas causas sociais. E, inclusive, trabalhando a autoestima das 



adolescentes com a realização do baile de Debutantes. Na oportunidade, 
Flávia solicitou apoio dos parlamentares para o próximo baile de debutantes, 
que realizar-se-á no dia 8 de setembro do corrente. Os vereadores Capitão 
Fontes, Alex Chiodi, Arnaldo de Oliveira e Daniel Carvalho parabenizaram a 
Sra. Flávia pelo trabalho realizado com essas adolescentes e, inclusive, pela 
prestação de contas do que fora feito no ano passando.  Finalizando os 
trabalhos, foi convocada a 26ª Reunião ordinária prevista para o dia 4 de 
setembro, às 9:00 horas. Registrada a chamada final, constatou-se a ausência 
do vereador Itamar dos Santos da Silva que solicitou verificação de quórum 
para se retirar.  Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a 
reunião e, para constar, eu, Cláudio Santos Fontes, 1º Secretário, solicitei 
fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por 
mim e pelo Presidente, assinada.  

 


